

省政协十二届二次会议今日9时开幕

会期5天,1月29日上午闭幕 开幕会和委员大会发言将全程网络直播

本报1月24日讯 今天上午,省政协十二届二次会议新闻发布会在长沙举行。省政协副秘书长、新闻发言人江涌发布关于省政协十二届二次会议的新闻,并现场回答记者提问。据悉,省政协十二届二次会议将于1月25日上午9时在省人民会堂开幕,1月29日上午闭幕,会期5天。

江涌介绍,本次大会将听取和审议十二届省政协主席李微微所作的《政协湖南省第十二届委员会常务委员会工作报告》;听取和审议十二届省政协副主席张健所作的《政协湖南省第十二届委员会常务委员会关于十二届一次会议以来提案工作情况的报告》;列席省十三届人大二次会议;听取并协商省政府工作报告,协商计划、预算报告和省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告;审议并通过政协湖南省第十二届委员会第二次会议政治决议等决议和报告。

全会期间,省委、省人大、省政府、省政协、省军区的领导同志将出席开幕会议和闭幕会议。

全会将安排4次大会,其中包括开幕会和闭幕会;将安排4次分组讨论和1次界别联组讨论。本次全会还将安排一场大会发言,省政协委员将重点围绕湖南经济、政治、社会、文化、生态等方面的重要议题向省委、省政府建言献策。

今年全会的开幕会和委员大会发言的全体会议仍将全程网络直播。

■记者 陈月红

链接

政协云:促成全省“互联网+政协”履职新风潮

作为“互联网+政协”的重要载体,2017年初政协云正式上线运行以来,功能不断完善。

据了解,经过两年的运行,政协云已经成为湖南政协工作的一张亮丽名片。江涌介绍,2018年,省市县三级政协云平台基础设施基本建成,省市县三级政协资讯实现了互联互通。

2018年,省政协面向社会公众,共组织开展了11场网络议政、远程协商活动,获得一千多万网友的关注和评论,其中“洞庭湖生态环境保护与治理”专题协商会的全程网络直播,参与网友超过300万人次。省政协以政协云为主直播平台,整合媒体资源,联合人民网、新湖南、湘伴等媒体网络平台,打造了具有政协特色的“1+X”网络直播矩阵。

2018年1月21日,政协云委员工作室正式启动,“委员天天见”成为省政协履职新常态。委员值班话题或网友反映的问题,为诸多微建议、社情民意信息、提案提供了线索,一年内参与公众达78万人次,促成了全省“互联网+政协”履职的新风潮。

江涌表示,2019年,省政协将对政协云在基础设施上进一步完善,使政协云成为全天候平台,努力打通群众与政协委员、党委政府联系的最后一公里,推动政协委员更好参政议政,探索网络议政、远程协商的“湖南样本”。

■记者 陈月红



1月24日下午,长沙潇湘华天大酒店,出席政协湖南省第十二届委员会第二次会议的委员们陆续抵达驻地报到。 记者 田超 摄

湖南开启“两会时间”

省政协委员陆续报到 截至24日19时收到提案474件

“现场扫一扫二维码,就完成了签到。”24日中午,省政协委员常琪抵达湖南宾馆报到。打开手机中“政协云”APP,在“履职”栏目中点击“扫一扫”图标,扫描工作人员提供的二维码,一分钟他便完成了报到程序。

当天,来自社会各界的政协委员陆续抵达驻地酒店报到,不少委员现场就提交了提案。截至晚上7点,大会提案组已收到提案474件。

互联网+政协 委员履职更智能

省政协委员彭道泉在湖南宾馆完成报到后,便在工作人员帮助下,提交了精心准备的提案。作为中南大学湘雅二医院心血管内科的主任医师,时间可能就是

患者的生命。今天下午彭道泉还有两场手术要做,所以他在中午赶来报到。而这样便捷的报到程序,使他深感“互联网+”带来的便捷。

“委员们现在履职很方便,不但可以在APP里交提案,开会还可以远程。”报到处工作人员透露,省政协近年来不断加强信息化建设,随着“互联网+政协”实践深入,委员们的履职能力也不断“现代化”。

带着“热点”参会 积极建言献策

“这次带来什么提案?”“这个确实关系民生。”委员们在报到处相见,谈论的多是自己关注的“热点”话题,大家都有备而来,积极建言献策。

吴再德委员来自新晃

侗族自治县,对于少数民族地区的教育问题,他有十分深刻的见解。他带来一份《关于切实加强政策保障帮助民族贫困地区的教师队伍建设的提案》。“教育是立国之本,少数民族地区的教育更是不可忽视的一环。”他说。

他认为,要让教师队伍能够得到有力的保障,应该在制度上也加以重视。“一方面,要建立免费师范项目,采取定向招生方式,引导、鼓励优秀的毕业生报考师范学校;另一方面,也要有计划性地进行分配,并倾向于民族地区,确保少数民族地区的教师资源,同时在教师队伍中倡导支教、帮教,让其成为先进地区教师晋级、评优的必备条件。”

■记者 李琪 石芳宇

环保督察

14市州公开省级环保督察整改方案 共计确定611项整改任务

本报1月24日讯 省环保督察组对全省14个市州开展省级环保督察并完成督察反馈后,14个市州党委、政府高度重视督察整改,认真研究制定整改方案。1月24日,14个市州统一对外全面公开督察整改方案。

2018年6月-8月,省环境保护督察组分两批对全省14个市州开展省级环保督察,实现省级环保督察全覆盖,同年9月分两批向14个市州反馈督察意见。反馈后,14个市州党委、政府高度重视督察

督察整改,认真研究制定整改方案。目前整改方案已经省政府审定同意。

记者获悉,14个市州督察整改方案均实行清单制,对省环境保护督察组反馈意见进行了详细梳理,共计确定611项整改任务,其中长沙市62项、衡阳市40项、株洲市56项、湘潭市20项、邵阳市59项、岳阳市23项、常德市45项、张家界市29项、益阳市29项、郴州市61项、永州市33项、怀化市79项、娄底市42项、湘西自治州33项。

■记者 和婷婷

代表委员

风采

谭新乔代表: 用心发现身边热点难点问题

“人大代表既是一种政治荣誉,更是一种政治责任。要做到从选民中来,到选民中去,充分体察民情,了解民意,反映人民的意见和要求。”省十三届人大代表、湘潭电化集团有限公司党委书记、董事长谭新乔积极组织专题调研,履职水平大大提高。

近年来,谭新乔实打实的举措持续推进了企业的发展,职工收入逐年连续增长,年均增长率达19%。企业发展了,谭新乔代表为反哺社会,主动承担起扶贫攻坚的社会责任。他联系湘乡市金石镇文星村,开展了“一进二访”精准扶贫工作,积极为村民搭建就业平台,支持该村水利设施建设,帮助销售农副产品,开展结对帮扶,帮助联建贫困户脱贫。

围绕湘潭经济社会发展大局、人民群众反映强烈的热点难点问题,谭新乔代表带领小组成员多次开展专题调研视察活动。2018年4月24日,谭新乔前往昭山示范区和岳塘经开区就如何加强长株潭“绿心”保护工作和竹埠港环境治理工作进行前期调研;此后,谭新乔代表又多次组织开展昭山示范区绿心保护与经济发展的专题调研视察活动,“作为省人大代表,我希望为党和政府重大决策和部署做好相关的调研。”谭新乔说。

■记者 刘璋景 实习生 肖乾璋

田小雨委员: 建立健康扶贫“一站式”结算

“看到别人的分数‘嗖嗖’地往上涨,如果自己的分数太低,难免有点慌。”省政协委员田小雨在接受记者采访时说。过去一年,省政协围绕提升提案办理质量和进一步发挥委员主体作用,探索提案办理第三方评估制度和“互联网+”时代委员履职考核办法,促进委员履职,得到广泛认可。

2018年,田小雨不遗余力发挥政协委员的作用,推动少数民族地区经济、教育发展得到了持续关注。她提出的《关于尽快落实民族地区“十三五”时期“两民企业”贴息并扩大民族优惠政策覆盖面意见》引起相关部门重视,让民族地区企业发展应得的优惠政策落到了实处。

今年的两会上,她准备了一份《关于统筹建立省级健康扶贫报账“一站式”服务的提案》。“全省各地区建档立卡贫困人口的保障范围、补偿标准政策,省级层面信息化平台建设还不够完善,尤其是省级医疗机构针对建档立卡贫困人口‘一站式’结算服务还需要进一步系统性建立。”为此,她建议,加快全省健康扶贫信息化一盘棋的系统布置,建立政策协同、资金整合、信息共享、管理规范的“一站式”结算平台,让农村地区贫困人口的医疗保障水平切实得到提高。

■记者 石芳宇

过去一年 湖南人这么拼

2019湖南两会时间到来。回顾过去这一年,奋斗在各行各业的湖南人,都在“撸起袖子加油干”。

是什么让他们这么拼?他们做出了哪些成绩,让自己都觉得该为自己点赞?2019年,他们将为什么而奋斗?对于今年两会,又有什么寄托?

还是让这几位来自社区、基层、民营企业和媒体一线的普通人来给出答案吧。

■陈晋庄 夏威怡 杨昱



扫码看过去一年,湖南人怎么拼